
CITTA DI VITTORIA
Libero consorzio comunale di Ragusa

VERBALE N. 65 DEL 20.06.2023 (COPIA)

Ai sensi dell'art 58 dei Regolamento dei lavori d'aula H resoconto della seduta è costituito dalla registrazione In formato
digitale che è custodita dalla Segreteria de! Consiglio Comunale ne! rispetto delle norme contenute ne! CA.D.
GII aventi diritto, al sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II verbale riporta te dichiarazioni rese dal Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto ̂ pressamente l'Inserimento.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMENALE

OGGETTO^ Interrogazione prot. gen. nr. 11750 del 01/03/2023 presentata dal consigliere Scuderi:
"Intervento di soppressione del passaggio a livello sito al Km. 267+761 della linea ferroviaria
Canicattì-Ispica, nel comune di Vittoria."

Addì venti del mese di giugno dell'anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in prosecuzione
della seduta ordinaria di seconda convocazione, nei locali dell'Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore

1 iiuerrogazioite Dieli Sialo iicìi'ar;.: da! schema di Massima e fenomeno delle c.d. Zone

liianchc , già trattato

2 mozione di

indirizzo

Zorzi SpiìstamcntC' d. iropeici 'd'avallo Ipparino" del Maestro Arturo Di Modica
già trattato e votato

3 interrogazione Scuderi Intervento di soppressione del passaggio a livello sito al km 267+761 della
linea ferroviaria Canicattì-Ispica, nel comune di Vittoria

4 mozione di

indirizzo

Vinciguerra Parcheggi ospedale Guzzardi

5 mozione di

indirizzo

Scuderi Rateizzazione tributi comunali

6 interrogazione Cannata Panchine e ̂ edo urbano piazza del Popolo

7 mozione di

indirizzo

Cannata Modifica ordinanza sindacale n. 18/2019

8 interrogazione Siggia Esposto deliberazione n. 50/2023 della Giunta Municipale di Vittoria,
determinazione del Sindaco n. 15/2023 e conseguenti effetti distorsivi

9 mozione di

indirizzo

Argentino Censimento del verde pubblico. Piano del verde pubblico. Istituzione
consulta territorio, ambiente, verde pubblico.

10 mozione di

indirizzo

Cannata Rottamazione Quater in fase di conversione del D.L.34/2023

Presiede la seduta la Presidente Fiore.

Partecipa ai lavori la Segretaria generale Carugno.

La seduta è pubblica.

All'appello nominale delle ore 19:30 risultano:
•  Consiglieri assenti n. 6 ( Cannizzo, Dieli,Mascolino, Pelligra,Siggia,Speranza);
•  Consiglieri presenti n. 18.

La Presidente proclama l'esito dell'appello e dichiara la seduta valida. Ricorda che la seduta odierna è la
prosecuzione di quella tenuta in seconda convocazione g. 08 giugno 2023.



La Presidente chiama in trattazione il punto nr. 3 deil'o.d.g. : "Interrogazione presentata dal consigliere
Scuderi avente ad oggetto: "Intervento di soppressione del passaggio a livello sito al km 267+76Ì della linea
ferroviaria Canicattì-lspica, nel comune di Vittoria".
Il Consigliere Scuderi puntualizza le grosse criticità ed i pericoli per la viabilità anche e soprattutto dei
mezzi di soccorso derivanti dalla presenza del passaggio a livello sito nella zona della Fontana della Pace.
Prosegue poi con la lettura di provvedimenti formali della Giunta Regionale in merito ad un progetto
finanziato a seguito di Protocollo d'Intesa tra Rete Ferroviaria Italiana e Regione Sicilia per la
realizzazione di opere funzionali alla viabilità che prevedono la soppressione di alcuni passaggi a livello ivi
compresa "la soppressione del passaggio a livello al km 267+ 761 della linea ferroviaria Canicattì/hpica, nel
Comune di Vittoria.. Il consigliere chiede di conoscere a che punto sia la situazione sull'inizio dei lavori già
finanziati per il compimento dell'opera, che era stata già approvata durante la gestione commissariale,
chiede di voler fare chiarezza sulla situazione.

Entrano in aula I consiglieri Pelligra e Dieli

L'Assessore Nicastro risponde facendo il punto della situazione ed informa della corrispondenza epistolare
intrapresa dall'amministrazione con RFI per conoscere lo stato dell'arte dei lavori e la tempistica per
l'attuazione progettuale. Pertanto, risulta che la RFI ha avviato le procedure per l'affidamento e che è stato
concluso l'iter per l'appalto integrato e per l'affidamento della progettazione esecutiva e dei lavori e che
entro il mese di luglio p.v. la RFI , secondo le sue dichiarazioni, procederà alla sottoscrizione del contratto
di appalto con la ditta esecutrice dei lavori e successivamente procederanno all'esecuzione dei lavori,
presumibilmente, entro la fine del corrente anno. L'assessore puntualizza che trattasi di lavori la cui
titolarità progettuale è della RFI, il Comune può e deve essere informato sullo stato di avanzamento.

Il consigliere Scuderi prende atto della risposta dell'Assessore Nicastro e ribadisce la necessaria attività di
vigilanza che l'amministrazione può mettere in campo sugli atti e i documenti relativi ai lavori, da farsi a
cura della RFI e si dichiara non soddisfatto.

Pertanto,

Il Consiglio Comunale

Vista l'interrogazione prot. gen. nr. 11750 del oi/OS/2023 presentata dal consigliere Scuderi-Gruppo
Fratelli d'Italia

Riconosciuta la propria competenza;

Ritenuto di disporre in merito;

Visti gli Atti d'ufficio;

Vista la normativa vigente in materia;

DÀ ATTO

Interrogazione: TRATTATA

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto.

Il Consigliere Anziano La Presidente del Consiglio La Segretaria Generale

F.to Vinciguerra F.to Fiore F.to Carugno


